

# Ahoj děti!

Časopis pro děti farnosti Jindřichův Hradec,  
ročník 2022/2023, číslo 37: neděle 28.5.2023

Jsme na samém konci velikonoční doby. Právě tuto neděli se naplní Ježíšovy sliby o daru, který mají učedníci čekat – o Přímluvci, Duchu pravdy, Pomocníkovi, který jim pomůže všechno pochopit a dá jim sílu a všechny potřebné schopnosti, aby mohli jít i do vzdálených zemí a svědčit tam o tom, co s Ježíšem zažili a čemu uvěřili. Tuto neděli totiž slavíme Seslání Ducha Svatého. Krásný a veliký svátek Boží lásky a péče o nás lidi. Jeden ze třech největších svátků celého církevního roku. V tento den si vlastně připomínáme i „narozneniny Církev“. Až darem Ducha Svatého se z party bojácnyh a nejistyh přátel stalo pevné a statečné společenství, které hrdě převzalo svůj úkol – jít do celého světa a hlásat dobrou zprávu o tom, že Bůh poslal Ježíše, svého vlastního Syna, aby lidem otevřel cestu do nebe. Ale my nemusíme jen vzpomínat na časy Ježíšových přátel – my sami máme prosit o dar Ducha Svatého pro sebe i pro celý svět. Je to velká věc, že Bůh bere za svoje přátele a vyslance i nás a rád nás k tomu úkolu vybaví! Pojdme tedy otevřít srdce Duchu Svatému a poprosit Ho, aby nám dal právě to, co zrovna my nejvíc potřebujeme k plnění úkolu nést Boží lásku ke všem lidem!

Vaše Majka

## Okénko z nedělních čtení

V prvním čtení dnes slyšíme vyprávění o tom, jak se vlastně celá událost stala: Všichni Ježíšovi učedníci i s Pannou Marií a dalšími ženami byli spolu v domě. Najednou uslyšeli silný hukot, jako by se přihnál velký vítr. Ten zvuk naplnil celý dům, a navíc se jim ukázali ohnivé jazyky a nad každým z nich se usadil jeden. V tu chvíli je naplnil Duch Svatý – Boží moc a síla zaplnila celé jejich nitro. Začali mluvit cizími jazyky, které se nikdy neučili – to Duch Svatý jim tu schopnost dal. Ten hluk slyšeli i další lidé, kteří byli právě ve městě, aby oslavili židovské svátky Letnice – přijeli kvůli svátkům z mnoha zemí a mluvili různými jazyky. Všichni se seběhli k domu učedníků. Najednou každý slyšel hlásat zprávu o Ježíši a o veliké Boží moci ve své vlastní řeči. Všichni se velice divili, protože poznali, že učedníci jsou prostí lidé a jistě se všechny ty řeči nikde neučili. Hodně lidí tehdy uvěřilo, že Pán Ježíš je Boží Syn, a dali se pokřtít.

Druhé dnešní čtení nám připomíná hned dvě důležité věci. První je ta, že jen pod vedením Ducha Svatého může někdo přijmout Ježíše za svého Pána. Sám ze sebe v Pána Ježíše nikdo uvěřit nemůže, k tomu nás vždycky vede Duch Svatý. A ta druhá důležitá věc je, že každému Duch Svatý dává dary a schopnosti, aby mohl být užitečný pro ostatní. Ty dary jsou ale různé a každý z nás dostává právě takové, které mu Bůh vybral. Každý z nás je jiný a umí jiné věci, ale to neznamená, že někdo je lepší nebo důležitější. Tak jako tělo potřebuje všechny svoje orgány a končetiny, aby mohlo správně fungovat, a každá jeho „součástka“ je jiná, tak i my jsme každý jiný a umíme pomáhat jinak. Všechny ty dary a schopnosti nám ale dává jediný dárce – Duch svatý.

Evangelium nám dnes připomíná jednu z velikonočních událostí, kterou si nejspíš budete ještě pamatovat. Večer, kdy ustrašení učedníci byli zamčeni v domě, a najednou mezi nimi stál Ježíš. Řekl jim: „Pokoj vám!“ a ukázal jim rány po svém umučení, aby poznali, že je to opravdu On. A pak je vyslal mezi lidi, aby pokračovali v Jeho díle. A dal jim moc odpouštět hříchy, dávat lidem šanci na nový začátek a napravení všeho špatného, co udělali.

## 29.5. – památka Panny Marie, Matky Církve, 1.6. – svátek Ježíše Krista, nevyššího a věčného kněze

V následujícím týdnu nás čekají ještě další dva svátky, které se váží na datum slavnosti Seslání Ducha Svatého. Protože Panna Maria je maminkou nás všech a byla osobně u počátku společenství, které se utvořilo z prvních Ježíšových učedníků, stala se i matkou celé Církve a její svátek se slaví hned v pondělí po svatodušní neděli. Ve čtvrtek po Seslání Ducha Svatého se pak připomíná osoba Pána Ježíše, jako nejvyššího a věčného kněze, který chystá nekonečnou slavnostní hostinu v nebi pro nás všechny, kteří tvoříme Církev – tak jako kdysi slavil poslední večeři se svými přáteli a my ji podle Jeho přání opakujeme v každé mši svaté.

### Nápady k zamyšlení, vytváření, kreslení...

Zamysli se, jaké dary dává Duch Svatý právě Tobě. Co umíš? Co Ti jde? U čeho se cítíš „jako ryba ve vodě“? Cím asi máš pomáhat ostatním? Nemusí to být nic „velkého“, někdy nejvíc pomůže a potěší i úplná maličkost v pravou chvíli. Každý nějaké dary máme. Poděkuj za ně Duchu Svatému!

Dary od Ducha Svatého nemáme na ozdobu nebo vytahování se. Máme být jeden druhému užiteční. Zkus dnes každému ve své rodině udělat nějakou drobnou radost nebo mu s něčím pomoci.

Učedníkům dal Duch Svatý také velkou odvahu, takže se nebáli mluvit o Pánu Ježíši před kýmkoliv. Nebáli se říct, že k Němu patří, i když za to mnozí zaplatili vlastním životem. Máš odvahu přiznat se, že chodíš do kostela, na náboženství, nebo že věříš v Pána Ježíše, i před lidmi, kteří v Něj nevěří? Jestli ne, nevadí – učedníci se nejdřív také báli. Popros Ducha Svatého o odvahu, jistě Ti ji také dá.

Už minule jsem chtěla, abyste na nástěnku nakreslili symboly Ducha Svatého. (Můžete použít i dnešní obrázek k vybarvení.) Obvykle to jsou oheň, vítr, holubice, voda nebo také olej, který se používá při udělování svátostí (např. při křtu nebo birmování). Tentokrát můžete přidat i symboly Boha Otce a Pána Ježíše – příští neděli totiž slavíme celou Nejsvětější Boží Trojici najednou. 😊

